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10 : T Ll T T T T T T T :

10° } :

107} d

5 [ Training
10 3 E
10'3 1 1 as) 1 1 1 1 1 1
1] 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
Epochs
5.10 t Levenberg-Marquadt BP
800

511 5.4



69

-1.3846
6.9564

5.11 ‘ 800

54
800

TR
temperature 1y wo, pon U bias(1)

hidden density
|aye|’]_ node 1 -0.003471 0274886  0.101983  0.351040  -1.384650

(nputto noge2 -0.143683 2487107 1084683  2.381564  6.956487

hidden) node3 -0.185162  0.186984 1056118  -1.342434 1717419
noded 0.008826  -1.433522  1.250969  -0.088572  -0.383933
hidden ~ water . volt power

layer2 node 1 0739594 0153673  -0.538068

(hidden node 2 -0.054711  -2.506951  0.142231

0 node3 -1.232629 -1.038994 -2.018412

outpl) noded  -3.654450  1.184255  -4.258574
bias(?) -1783754 1558240 -3.971323



cell voltage (volts)

10

Regression (R2)
82.13 %, 100 %
97:55 % 512,513 514

1.2 1

0.2 ¢ NN model
A physical model
0 | I T T
0 0.05 01 0.15 02

current density (Alcm2)

5.12 800



0.000006

0.000005

|

0.000004

0.000003

0.000002

water poduction (mol/s)

¢ NN model

4 physical model
T T T T

0 0.05 01 0.15 0.2
current density (Alcm?)

0.000001

0

5.13 tl 800

06 7
0.5
04

0.3 1

power (watt)

0.2

¢ NN model
® physical model

0.1 1

T T T T

0 0.05 01 0.15 0.2
current density (Alcm)

5.14 800

1



0.5 1

0.3

difference

-0.3

-0.5 -

5.15

051

I -0.1 1) 005

05 J

5.16

5.15
0.17

2
current density (A/cm )

01 0.15

current density (Alem )

5.16

—*— volt

800

0.2

Vo water

800

12



05 =

0.3
3
[
)
£
= 0 0.05 0.1 0.15 0.2

03 -

05 -

current density (Alcm?) power
5.17
800

Regression (R2)

400 800

53 511

13



52 |
5.18
!
5.5
2
3 4
4
5.5
, (seem)
1 100
2 100
3 150
4 150

)

100
150
150
200

(seem)

14



0.9

0.8

cell voltage (volts)

0.2

0.1 |

15

== H2 flow=100,02 flow=150
~#- H2 flow=100,02 flow=100
—&— H2 flow=150,02 flow=200
~#= H2 flow=150,02 flow=150

0.00

5.2.1

0.00121772)
5.19

0.05 0.10 0.15 0.20 0.25
current density (A/cm?)
5.18
1 2
1 2
100 Seem
100 seem 150 seem 60
817
70 (

(Goal = 0.001224)



5.19

5.6

76

Performance is 0.00121772, Goal is 0.001224

Training

30 40 50 60 70

Levenberg-Marquadt BP
817

5.20



0.7407

5.20

5.20

17



5.6

layer 1
(input to
hidden)

layer 2
(hidden

to

output)

hidden telm,p.e,(ature H2flow @ o flow
: -

0.060367
-0.010627
0.014043
node 4  0.006951

hidden 1 H
0.015116

-0.116280
-0.032238
1.595679

-0.240383

node 1
node 2

node 3

node 1
node 2
node 3
node 4
bias(2)

89.07 %,

1 2

current ,

density blasd)
-0.842044  2.728406  19.593029  -2.22218
-0.131784  0.035072  -2.173347  0.740755
0.763520  0.397402  5.444093  0.740829
-0.021752  0.027255  0.657619  -2.22234

volt
-0.615781  -0.018526
1998315 -1.380844
0.752987  -0.089528
-0.593558  1.342340
1295366  -1.090232
Regression (R)
99.99 %
99.82 % 521522  5.23

18



1.00
0.80
060 -
040 -

020 7" —e— NN model

—&— |aboratory
0.00 T — 1 T T T

000 002 004 006 008 010 012 014
current density (Vem?)

5.21 1

0.000004 -
D 0.000003
E 0.000003
; 0.000002

0.000002
» 0.000001

0.000001

0.000000

—— NN model
—&— Jaboratory

I | I ] I I 1

000 002 004 006 008 010 012 014
current density (Vem)

5.22 1

&



0.30 T
0.25 -
0.20 -
o
g ]
2 0.10
Q.
0.05 - —&— NN model
—=&— |aboratory
0.00 T T T T T T ]
005000 002 004 006 008 010 012 0.14
current density (Ncmz)
5.23 1
2
5.24 , 5.25
5.26
051
03 -
3
C
o
2
¥ 0.2 0.25
2
current density (A/lcm )
* volt

5.24



5.25

5.26

difference

050
030 -
00 -

010 J

)0

030 -
050 J

05 -
03 -

05 -

«mi 1
01 0.15
current density (Alcm )

0.1
= . N —

-041
0.05 0.1 0.15

03

current density (Alcm?)

02

o
0.25

*
1™ water

——power

8l



82

5.2.2 3 4

5.2

Temperature

Water production

Voltage

5.21

150 seem
150 seem 200 seem 60
1 404

3 (
0.00238367) (Goal = 0.002475)
528



5.28

5.7

Performance is 0.00238367,-Goal is 0.002475

83

Goal

T

Training

1 1 1 1 1

10 15 20 25 30 35
Epochs

Levenberg-Marquadt BP
404

5.29



5.29

5.29

84



5.1

i

Tem p-

layer 1 node 1 0.00325
(input  node »  0.00174
t0 node 3 -0.00119
hidden) node4  0.03445
hidden  water

layer 2 node 1 1.35925
(hidden  node »  0.01983
to node 3 149184
hidden) node 4 -0.04549
bias(2) 0.69758

96.63 %,

H2 flow 1

0.21768
1.87069
0.09776
0.18918
TR
2.712183
0,20050
113709
/3,00256
4.98267

99.95 %

o, flow

0.38723

-0.42655
-0.16063

0.47195

power
2.75556

-0.07178

0.94303

0.25936
1.49153

404

rrent
yensity
0.41093
2.49549

0.59985
8.63111

Regression (R2)

5.30, 531

85

- :s(1)
0.28288 -1.97988
2.18454  0.65997

-0.09721  0.65996
0.15235 -1.97979

99.96 %
5.32



cell voltage (volts)

5.30

1.00

0.80

060 -

0.40 -

0.20 -~

—&— NN model
—=&— | aboratory

0.00 .

0.00 0.02

0.000005
0.000004 -
0.000003
0.000002 -

0.000001

0.04

! T

006 008 010
current density (Alcm2)

0.12

0.14

0.16

—— NN model

—&— | aboratory

0.000000

-0.000001 0-00

531

0.05

T

0.10

2
current density (Alcm )

T

0.15

1

0.20

86



power (watt)

5.33

0.50

0.40

0.30

0.20

0.10

0.00

5.32

difference

—— NN model

—%— |aboratory

0.00 0.05

5.33

0.5

0.3

0.1

-0.1

-0.3

-0.5

5.35

T

0.10 0.
current density (Alcm )

: 5.

15

34

2
current density (A/cm )

& volt

0.20

87



5.34

5.35

difference

0.5

88

03 -

0.5

0.3

0.1

-0.1

-0.3

-0.5

~r~ ) S 1
0 0.05 0.1 0.15 0.2
J
current density (A/cm?) water
3 4
=

) 0.05 0.1 0.15 0.2

current density (Alcm?) ¥ power



5.3

531

2.00E-07

5.38
20
3.00E-07

0.6 ( )

_le-0L

— ==

Gpre( )

89

5.36

5.37

5.39

0.1

(5.1)



temperature

e
il Oul > water
K2 flow2 ] i $iint Ol
2 i > {2 Ouz >
5 =l o =
o . 4 Oud > Neural Netwok i o volt
Gain - de_normalizationt
normalizationt
=
Dot Productt
SeKom) Font Power Setpoint
Dot Product PID Controller
(with Approximate
Derivative)
Fen
333
temperature
water
Ini- Outl
H2fl 2 (u2
o 2 2
3 Out3 3 03
(BA 4 Outd Neural Network o volt
iz de_ ormalization
Gainl normalization
current density EI

5.37

Jpower



7.00E-01 ~
6.00E-01
5.00E-01 A
@4.00501 8
| 3.00E-01 -

step change input

3.50E-07 -}
3.00E-07
2.50E-07
2.00E-07 -

—4— step change input

1.50E-07 — T T T

0 10 20 Rl 40 50

time (Sec)

5.38

2.00E-01 -

" water

1.00E-01 " volt
power

0.00E+00 -

5.39

10 15 20 25 30 35 40 45 50
time (sec)

5.39 20

91



92

5.3.2
Ziegler
& Nichols
5.2
1.2
0.2 0.05
53
50
b=+ T0 5.2
TjS J (52)
= - -+ U, ,
G,{)=T72 1t i 0055y (5.3)
5.40
20 0.1 0.3 0.1
20
0.3
541
20

5.42



power

volt

5.41 01 03



water

5.42

5.43

20 0.1 0.6

0.3

5.44

20
5.45

20

0.1



power

volt

5.43

5.44

time

01

0.6

95



5.45

5.46

20 0.1 09

0.3

541

20
5.48

20

0.1

0.6

0.1

96



volt

5.46

547

time

01

0.9

0.1

0.9

97



54

water

541

542

5.48

4.40, 4.43

4.46

98



99

(IAE) 2. (ISE)

(TAE) 4
(ITSE)
20



	บทที่ 5 ผลงานวิจัยและการวิเคราะห์ผล
	5.1 แบบจำลองนิวรอลเน็ตเวิร์กเทียมจากระบบเซลล์เชื้อเพลิงแบบพีอีเอ็ม
	5.2 การฝึกนิวรอลเน็ตเวิร์กด้วยข้อมูลจากการทดลอง
	5.3 ระบบควบคุมของหน่วยทดสอบเซลล์เชื้อเพลิงแบบพีอีเอ็ม
	5.4 การเปรียบเทียบสมรรถนะของการควบคุม


